
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Θεσσαλονίκη, 10/06/2021 

 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Διεθνής απάτη με ενήλικες αλλοδαπούς που δηλώνονται ως δήθεν “ανήλικοι 

πρόσφυγες-μετανάστες”» 
 

 

Κύριοι, Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με την ιστοσελίδα του διαδικτύου “theflagreport.com”, δραστηριοποιείται διεθνές 

κύκλωμα, το οποίο δηλώνει ενήλικες ως «ανηλίκους» πρόσφυγες-μετανάστες. Κατά την εν 

λόγω ιστοσελίδα, στην Σουηδία διαπιστώθηκε από τις αρμόδιες Αρχές ότι, το 87% των 

«παιδιών προσφύγων» ήταν ενήλικες, στην δε Αυστρία, το 2016, διαπιστώθηκε ότι, οι μισοί 

από τους δηλωμένους ανήλικους πρόσφυγες ήταν ενήλικες, γερμανική μελέτη του 2019 

διαπίστωσε ότι, τουλάχιστον το 40% των ισχυριζόμενων ανηλίκων μεταναστών ήταν 

ενήλικες, ενώ η γαλλική αστυνομία διαπίστωσε ότι το 78,7% των «ασυνόδευτων παιδιών» 

ήταν ενήλικες. Μάλιστα, η γαλλική αστυνομία εφάρμοσε ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον σύστημα 

πιστοποίησης της ηλικίας των χαρακτηρισμένων ως ανηλίκων, αποστέλλοντας τα δακτυλικά 

αποτυπώματα των συλληφθέντων ανηλίκων, μέσω της Διεύθυνσης Διεθνούς Συνεργασίας 

(«DCI») στις αρμόδιες Αρχές του Μαρόκου, της Τυνησίας και της Αλγερίας, οι οποίες 

ελέγχουν τους αποστελλόμενους φακέλους και απαντούν σε 4 έως 8 εβδομάδες. Τα 

αποτελέσματα αυτής της ενέργειας δημοσίευσε, 15 μήνες μετά, η γαλλική εφημερίδα «Le 

Figaro», ενημερώνοντας ότι, το 78,7% των δηλωμένων ανηλίκων δήλωσαν ψευδή ηλικία και 

ήταν ενήλικες. Οι λόγοι των δηλώσεων ηλικίας ανάγονται στο γεγονός της επιεικέστερης 

ποινικής καταδίκης, της δυσκολίας των κρατικών Αρχών να απελάσουν ανηλίκους και των 

καλύτερων παροχών, οι οποίες στην Ελλάδα, μέσω των Μ.Κ.Ο., είναι υπέρμετρες 

(επιπλωμένα διαμερίσματα ή ξενοδοχεία, δωρεάν παροχές κοινής ωφελείας και διαδικτύου, 

μεταφορές, επιδόματα κ.λ.π.), προκαλώντας το κοινό αίσθημα. Σημειωτέο ότι, δεν υπήρξε 

στην χώρα μας, από όσο γνωρίζουμε, ουδεμία προσπάθεια ελέγχου της ηλικίας των 

δηλωμένων ως ανηλίκων, είτε με οδοντιατρική εξέταση, είτε, όπως πράττει η Γαλλία, μέσω 

δακτυλικών αποτυπωμάτων. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Πόσοι «ασυνόδευτοι ανήλικοι» φιλοξενούνται στη χώρα μας, μέσω των Μ.Κ.Ο.; 
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2. Πόσο κοστίζει στον Έλληνα φορολογούμενο η αναλογική συμμετοχή της χώρας μας στο 
κόστος φιλοξενίας των παράνομα εισελθόντων αλλοδαπών στην ελληνική Επικράτεια για 
κάθε ένα από τα τελευταία 5 έτη, σε όλα τα στάδια της, συμπεριλαμβανομένης της 
εκπαίδευσης, των ιατρικών εξετάσεων, των ενδεχομένων νοσηλειών, των μετακινήσεών 
τους κλπ; Συμμετέχουν σε αυτό το κόστος οι παχυλώς χρηματοδοτούμενες Μ.Κ.Ο.; 
 
3. Ποιο κατά κατηγορία είναι το μερίδιο κόστους της ως άνω φιλοξενίας, που επιμερίζεται σε 
ευρωπαϊκούς ή σε άλλους πόρους, σε ποιες Μ.Κ.Ο. έχει κατανεμηθεί σχετική μερίδα 
κόστους, ποια είναι η ποσοστιαία μερίδα αυτού του κόστους ανά Μ.Κ.Ο., επί συνόλου των 
σχετικών δαπανών και ποιος είναι ο αριθμός των ανηλίκων παράνομα εισελθόντων 
αλλοδαπών που έχει υπό την προστασία της εκάστη Μ.Κ.Ο; 
 
4. Για ποιους λόγους δεν προβαίνετε σε οδοντιατρικές ή άλλες εξετάσεις για να 
προσδιορίσετε την ηλικία των ανήλικων παράνομα εισελθόντων αλλοδαπών; 
 
5. Σε ποιες περιοχές της χώρας φιλοξενούνται από Μ.Κ.Ο. ανήλικοι ή δηλωθέντες ανήλικοι 
παράνομα εισελθόντες αλλοδαποί, από ποιες χώρες προέρχονται και σε πόσα ξενοδοχεία ή 
διαμερίσματα διαμένουν; 
 
6. Επειδή οι ως άνω δηλούμενοι, ως ανήλικοι, καταστρέφουν, προφανώς, σκόπιμα τα 
έγγραφα ταυτοποίησής τους, την στιγμή της παρανόμου εισόδου στη χώρα μας, γιατί δεν 
φυλάσσονται σε ειδικά Κέντρα Φιλοξενίας, με σκοπό την άμεση απέλασή τους για να 
επανενωθούν με τις οικογένειες τους, οι οποίες είναι πολύ πιθανό να αναζητήσουν  
ενδεχομένως με αγωνία τα αγνοούμενα ανήλικα τέκνα τους; 
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




